

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 82 (3980)  
Год издания XXXV

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДРАГОЦЕННОЕ ВРЕМЯ

### ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Свыше 100 гектаров естественных и сеяных трав скошено тружениками колхоза имени Кирова. На заготовку кормов для общественного животноводства здесь ежедневно выходят все трудоспособные.

Главный упор взят на технику. Старательно работает на тракторной косилке механизатор Виталий Михайлович Тыринов. Его агрегат спозаранку выходит на косьбу сеяных трав и возвращается с поля вечером. В хозяйстве широко также

применяется и косьба вручную. Особенно в тех местах, где использование технических средств почему-либо затруднено. Ручным способом уже скошены десятки гектаров.

В последние дни в бригадах развернулось стогование сена. Правда зачистившие дожди серьезно сдерживают темпы этой работы, но все же труженикам хозяйства удалось застоговать корм больше, чем с 20 гектаров.

И. ОЛЬХОВОЙ.

### ТЕМПЫ СИЛОСОВАНИЯ

Пятый день идет закладка силоса в первом отделении совхоза «Вякшенерский». На подвозке зеленой массы к месту силосования хорошо работают шофера А. Е. Дупляков, Ю. А. Семенов, Н. А. Дупляков, а также трактористы Н. Ф. Целищев и В. П. Пеньков. На КИР-1,5 успешно

трудится А. В. Кислицын. Активно помогают взрослым школьники. Они заняты на разравнивании зеленой массы.

Наряду с этим полным ходом идут сенокосение и стогование. Из 70 га сено застоговано с 60 гектаров.

Л. ДУПЛЯКОВА.

### БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Нынешним летом колхоз имени Свердлова решил заложить 1300 тонн силоса. Это на 850 тонн больше, чем в прошлом году.

Заготовка сочного корма началась. В питерской бригаде за первые четыре дня заложено в силосную траншею 150—160 тонн зеленой массы.

Хорошо трудятся на силосовании кормов шоферы А. В. Томилов, В. Н. Киверин, Г. А. Кузьмин,

тракторист В. И. Втюрин. На утрамбовке зеленой массы занят Л. Е. Торопов.

Широкий размах получили и сеноуборочные работы. 114 га естественных и сеяных трав скошено, с 50 га сено застоговано. На уборке сеяных трав тракторной косилкой выделяется молодой механизатор Ю. С. Хомяков. За три дня он скошил 30 га.

### ПЕРВЫЕ ТОННЫ

В Луговской бригаде колхоза «Путь Ленина» гудят трактора, занятые на подвозке зеленой массы для силосования. Их водят трактористы Д. С. Евстропов и В. А. Маковеев.

Производительно трудится на КИР-1,5 Д. М. Даровский.

Заложены первые тонны сочного корма. Силосование здесь продолжается и набирает темпы.

А. ОПАРИНА.

## В исполкоме районного Совета

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся заслушал отчет председателя колхоза имени Свердлова А. Ф. Козырева и директора совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунева о производстве молока в хозяйствах.

Отмечено, что полугодовой план производства и продажи молока государству оба хозяйства не обеспечили. Совхоз «Ошминский» выполнил план всего на 68 процентов. Производство молока по сравнению с первым полугодием прошлого года снизилось на 100 тонн. Колхоз имени Свердлова полугодовой план выполнил на 78 процентов. Товарность молока составила 73 процента. Такое положение дел является результатом того, что руководители хозяйств ослабили внимание к производству молока и выполнению государственного плана. Неудовлетворительно ведется работа с животноводами и не созданы нормальные условия для их работы.

Предложено руководителям хозяйств принять необходимые меры к тому, чтобы выполнить годовой план производства и продажи молока государству. В этих целях организовать трехкратную дойку коров и обеспечить полноценное кормление коров. Усилить воспитательную работу среди животноводов, создать им необходимые бытовые и производственные условия. Исполкомам сельских Советов обратить особое внимание на выполнение социалистических обязательств текущего года.

По обсужденному вопросу исполком принял соответствующее решение, в котором определены конкретные задачи по производству и продаже молока государству.

## Июль: 300 кг молока от коровы

### Результат мастерства

Повышение продуктивности своей дойной группы всегда было главной заботой Зои Васильевны Маковеевой — доярки пустошинской фермы совхоза «Вякшенерский». Об этом говорит хотя бы такой факт. Если в июне прошлого года она получила в среднем от каждой коровы по 258 кг молока, то в июне текущего года надой уже составил по 314, 4 кг на корову.

Значительное увеличение продуктивности коров в ее группе — это прежде всего результат возросшего мастерства молодой доярки, результат упорного труда.

Зоя Васильевна заняла



З. В. МАКОВЕЕВА.

в соревнованиях доярок первое место по району в июне.

Следуя почину большевельских животноводов, доярка добивается в текущем месяце новых успехов в своей работе.

В. ТРАВКИН.

## ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ

Минуло первое полугодие текущего года. За это время в колхозе «Малокаменский» получен средний надой молока от коровы 823 килограмма. Это на 24 килограмма меньше, чем было получено в прошлом году. Такое положение дел не может удовлетворить ни правление колхоза, ни животноводов. Снижение продуктивности коров произошло потому, что отсутствовал хозяйственный подход к этому важному делу. Известно, что дойное стадо в период стойлового содержания не получало необходимых кормов. Это одна из основных причин снижения продуктивности. В создавшейся обстановке не принято энергичных мер к тому, чтобы в мае организовать для скота зеленую подкормку. Однако нельзя не заметить того, что резкое снижение производства молока произошло в июне. Хотя в это время в хозяйстве имелось достаточно зеленого корма. Если за пять месяцев этого года надой от коровы снизился на 7 килограммов, то в июне он уменьшился еще на 17 килограммов. Аналогичное положение продолжается и в июле. Если

3 июля было сдано на молокозавод 28 центнеров молока, то на второй день сдано всего 25 центнеров. Сейчас среднесуточный надой от коровы не превышает 7 килограммов.

В колхозе имеются реальные возможности получить в июле не менее 300 килограммов молока от каждой коровы. В этих целях требуется регулярная зеленая подкормка, организовать трехкратную дойку коров, значительно улучшить кормление на пастбище и скармливать корове на каждый надоенный литр молока 100—150 граммов концентратов. Руководителям колхоза и зооветслужбе надо внимательно разобраться и утвердить на фермах распорядок дня кормления, отдыха и дойки коров. Нельзя допускать формальное отношение к этому важному делу.

Принять энергичные меры к тому, чтобы получить в июле не менее 300 килограммов молока от каждой коровы, не снижать продуктивность в августе и сентябре — так требует время, такова основная задача животноводов и руководителей колхоза.

А. ВАСИЛЬЕВ.

## ЗАКУП ИДЕТ ХОРОШО

Жители деревни Зотово активно продают государству излишки молока от своих коров. Ежедневно на приемный пункт (приемщица Н. А. Солоницына) поступают сотни килограммов молочной продукции. Особенно

выделяются Г. В. Солоницына, Н. Е. Басманов, В. П. Солоницын и многие другие, продавшие по 600—700 кг. молока.

Закуп молока у граждан деревни продолжается.

И. ЛУГОВОЙ.

## КАНДИДАТ В ЧЛЕНЫ КПСС

Шло очередное собрание коммунистов колхоза имени Ленина. Первым на повестке дня стоял вопрос: прием в кандидаты зоотехника Г. В. Горшковой. Партии задавали ей многочисленное количество вопросов.

Когда председательствующий спросил присутствующих — принимать ли девушку в кандидаты? — мнение большинства выразил коммунист рядовой колхозник П. М. Жуков:

— Старательная работница. Здесь выросла. Знаем ее. Я за то чтобы принять.

Все за это предложение проголосовали единогласно. Так Г. Горшкова стала кандидатом в члены КПСС.

Путь к этому собранию был не короток. Задолго до него, имея в виду требования Устава КПСС о постоянном росте ее рядов, мне довелось беседовать с коммунистами о том, с кем в дальнейшем вести работу по вступлению в кандидаты. Среди названных была и Горшкова. В отношении ее совпали мнения многих в том числе и мое.

Галя родилась в деревне Малые Селки. Окончила восемь классов Большесельской восьмилетней школы. Затем работала в колхозе на разных работах.

Видя стремление девушки остаться в родном колхозе, правление послало ее учиться в Васильсурскую одногодичную школу. После этого она была техником-осеменатором на молочнотоварной ферме.

Поработав в животноводстве, Горшкова решила учиться дальше и поступила в Работкинский

совхоз-техникум. Через три с половиной года с дипломом она вернулась в свой колхоз и с марта 1970 года работает зоотехником.

Работая в качестве зоотехника, Галя зарекомендовала себя с хорошей стороны. Большую часть времени она находится среди животноводов, наладила на фермах племенной учет, регулярно проводит контрольные дойки с обязательной проверкой жирности молока. По инициативе и настоянию Горшковой колхоз приобрел пять бычков черно-пестрой породы, будут завозиться также телочки.

Молодой специалист не ограничивается только своими прямыми обязанностями, а ведет и общественную работу. Галя является членом комитета комсомольской организации колхоза. Она была одним из настойчивых организаторов комсомольцев, молодежи и школьников на благоустройство центральной усадьбы колхоза, в частности на озеленение (посажено 700 акаций).

После советов с коммунистами мне оставалось сделать самое главное — провести беседы с будущим кандидатом в члены КПСС, провести их умело, так чтобы он проникся ответственностью столь важного в его жизни шага. При первой же встрече Гале были вручены Устав и Программа КПСС. Все вопросы, возникшие при изучении этих документов, были разрешены в после-

дующих беседах. Также разрешены были и все личные сомнения зоотехника. В результате на стол секретаря первичной партийной организации легло заявление...

Такая же работа была проведена и с другим товарищем — директором Большелесковской восьмилетней школы Ю. В. Хлыбовым (коммунисты школы входят в нашу партийную организацию). Этот человек руководит школой, пользуется авторитетом среди населения. Успешно выполняет партийные поручения. Он был пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма и работу вел неплохо.

После того, как Г. В. Горшкова и Ю. В. Хлыбов были приняты в кандидаты на собрании коммунистов первичной партийной организации, их вызвали в райком КПСС. Здесь они прошли комиссию, а затем были приглашены на заседание бюро РК КПСС и приняты кандидатами в члены КПСС. Теперь они вместе с коммунистами нашей парторганизации активно участвуют в решении задач, стоящих перед колхозом.

Товарищи приняты в кандидаты, но работа с ними после этого не кончается. Мне по-прежнему с ними приходится часто беседовать, контролировать их, как они продолжают изучать Устав и Программу КПСС, давать им поручения.

Сейчас в колхозе идет горячая пора сенокоса. Вся работа ведет-

ся в том направлении, чтобы как можно больше заготовить кормов для общественного скота.

Видно, как кандидат в члены КПСС зоотехник Г. Горшкова стремится быть в центре этого важного периода работ. Она бывает в бригадах, на лугах, советуется с бригадирами и с людьми, с председателем правления колхоза о том, где и как лучше провести сенокос или силосование и сама как специалист дает им необходимые советы.

Вспоминается последнее партийное собрание в нашем колхозе. На нем шел разговор о проведении сенокоса. В одном из пунктов решения собрания записано, что всем коммунистам и кандидатам в члены КПСС необходимо своим личным примером показывать на заготовке кормов образцы труда и активно влиять на успешный ход этих работ. Конкретное поручение было дано и Г. Горшковой. Судя по ее делам, можно быть уверенным, что она его выполнит.

Приток свежих сил в партию — необходимое условие укрепления связей ее с массами и роста ее боеспособности. Оно обязывает к тому, чтобы мы, коммунисты, все время вели работу с трудящимися и способствовали пополнению рядов партии. Сейчас я держу на примете новых товарищей — хороших тружеников колхоза. Думаю, что со временем и они будут кандидатами в члены КПСС, а затем и ее членами.

**Н. ЧИКИШЕВА,**  
секретарь первичной партийной организации колхоза имени Ленина.

## К ШЕФАМ — С ЗАБОТОЙ

Несмотря на имеющиеся трудности в выполнении производственного плана, Шайгинский деревообрабатывающий завод из года в год оказывает шефскую помощь колхозам и совхозам нашего района в заготовке кормов для общественного скота и уборке сельскохозяйственных культур. Однако, как показывает практика, успех на сельхозработах зависит от высокой организованности труда, умелого применения материальных и моральных стимулов для

рабочих и внимания к ним.

Именно так и поступают руководство, партийная и профсоюзная организации колхоза имени Ленина. В минувшую субботу 50 человек нашего предприятия отправились на заготовку кормов в этот колхоз. Нужно отметить, что в хозяйстве к проведению субботника подготовились организованно. Вся рабочая масса быстро была расставлена по местам, в обед было организовано горячее питание из трех блюд.

По окончании рабочего дня шефам выдали деньги и справку об объеме выполненной работы. Здесь же поговорили о проведении остальных субботников, о привлечении большей рабочей силы в них, об обеспечении необходимым инструментом тех, у которых его не имеется.

Уезжая домой, рабочие и служащие ДОЗа остались довольны вниманием и заботой, проявленной к ним колхозом.

**Н. КОБЫЛЬНИКОВ,**  
секретарь парторганизации ДОЗа.

## 9 июля — День рыбака



Калининская область. На Бологовском рыбзаводе осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ».

воде осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ».

Вдвое быстрее, чем с обычных лодок, с помощью только трех человек забрасывается 400-метровый невод. Помогают рыбзаводу внедрять «УРОМ» сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии. Сейчас рыбаки используют новую машину для переселения в озера, расположенные на территории рыбзавода, мальков различных пород рыб: пеляди, карпа, муксуна, белого амура и толстолобика.

На снимке: переселение пеляди в соседние озера. Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

### Заметки комментатора

## РАССУДКУ ВОПРЕКИ

го военного блока отчетливо проявились в выступлении министра иностранных дел Филиппин Карлоса Ромуло. Выражая мнение своего правительства он призвал к реорганизации СЕАТО и, в частности, к уменьшению его военной роли и расширению экономической деятельности. Организация договора юго-восточной Азии в ее нынешнем виде, заявил Ромуло, является «провокационным анахронизмом, идущим в разрез требованиям времени».

Разумные, отвечающие духу времени, предложения филиппинской делегации встречены в штыки империалистическими заправками блока. В своей речи государственный секре-

тарь США У. Раск заявил, что «Соединенные Штаты безоговорочно поддерживают СЕАТО, наши интересы в Азии и в бассейне Тихого океана, — сказал он, — остаются неизменными».

В итоге глубокого нажима и диктата предложение Филиппин «О необходимости глубокой реформы или даже ликвидации СЕАТО» было отвергнуто.

Несмотря на официальный оптимизм совместного комитета, который по словам агентства Франс Пресс, содержит обычные избитые выражения и антикоммунистические выпады, сессия совета СЕАТО прошла, как уже отмечалось выше в атмосфере разногласий.

В итоге нет ничего неожиданного. Многочисленные факты СЕАТО давали о себе знать с самого начала существования этого военного блока. Даже с географической точки зрения создание такой группировки было абсурдным. Только три из восьми ее участников — Цейлон, Пакистан и Филиппины можно назвать азиатскими странами.

Обстановка в которой проходила последняя сессия вновь подтвердила тот факт, что СЕАТО переживает глубокий кризис. Многие члены блока не хотят больше участвовать в американских авантюрах в юго-восточной Азии и стремятся освободиться от обязательств, навязанных им империалистами.

**В. Каширов.**  
(ТАСС).

В столице Австралии — Канберре проходила на днях сессия совета СЕАТО. В ее работе приняли участие министры иностранных дел Англии, США, Австралии, Новой Зеландии, Цейлона и Филиппин. По установившейся традиции сессия созывается один раз в год. СЕАТО — сокращенное название организации договора юго-восточной Азии.

Как видно из сообщений Австралийской печати, канберрская сессия Совета СЕАТО проходила в атмосфере острых разногласий, которые отражают растущее стремление государств юго-восточной Азии к нейтрализации этого района мира. У азиатских стран растет интерес к выдвинутой Советским Союзом идее создания коллективной безопасности в Азии.

Разногласия внутри СЕАТО при обсуждении будущего это-



# О ЛЬГОТАХ И ПРЕИМУЩЕСТВАХ

Статья 84 «Основ законодательства о труде» для учащихся без отрыва от производства в общеобразовательных школах предусматривает сокращенную рабочую неделю с сохранением заработной платы и ряд других льгот.

Подробно об этих льготах говорится в специальных постановлениях правительства.

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 5 ноября 1959 года, от 27 июля 1962 года и от 22 июля 1970 года успешно обучающиеся в вечерних школах (рабочей или сельской молодежи, заочных) рабочие и служащие имеют право на один дополнительный выходной день или соответствующее количество рабочих часов в неделю с 50-процентной оплатой, а на период выпускных экзаменов получают дополнительные отпуска с сохранением заработной платы по основному месту работы в восьмом классе продолжительностью 8 рабочих дней, а за курс средней школы — 20 рабочих дней. Эти льготы распространяются

и на учащихся — колхозников (статья 41 Примерного Устава колхоза).

Руководителям предприятий, строек, учреждений и организаций разрешается без ущерба для производства учащимся вечерних школ по их желанию и необходимости давать дополнительные к установленной норме свободные дни без сохранения заработной платы, а в отдельных случаях для работающих с неравномерной нагрузкой в году по сезонам (плавсостав, работники сельского хозяйства и др.) возможно и целесообразно суммарное предоставление льготных дней для участия в зачетно-консультационных сессиях. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 11 февраля 1946 г. обучающихся в вечерних школах запрещается использовать на работах, мешающих посещению занятий, а также посылать их в

длительные командировки, а распоряжением от 11 января того же года запрещено использовать их в дни занятий на сверхурочных работах.

Постановление Совета Министров СССР от 13 августа 1953 года обязывает руководителей ведомств, предприятий и учреждений улучшать жизненно-бытовые условия учащихся, предоставлять им очередные отпуска с таким расчетом, чтобы они могли использовать их до начала учебных занятий в школе.

Постановление Совета Министров СССР от 5 ноября 1959 года еще раз подчеркивает ответственность руководителей и профсоюзов за создание условий и стимулирование лиц, успешно обучающихся в вечерних школах.

Особое внимание обращается на улучшение бытовых условий, продвижению по работе, организации питания, обеспечению

их путевками в дома отдыха, санатории, туристские лагеря и профилактории. Профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования обязаны осуществлять контроль за предоставлением обучающимся без отрыва от производства всех льгот, установленных правительством.

Пункт 3 Постановления Президиума ВЦСПС, бюро ЦК ВЛКСМ и Министерства просвещения СССР от 27 апреля 1967 г. «О работе профсоюзных, комсомольских организаций и органов народного образования по повышению общеобразовательного уровня молодежи, занятой в народном хозяйстве» особое внимание уделяет вопросам поощрения юношей и девушек, успешно сочетающих учебу с работой на производстве. Этим же Постановлением рекомендуется включать в коллективные договоры пункт обязательств по

организации общеобразовательной учебы молодых производственников, учитывать их выполнение при подведении итогов деятельности предприятий, а также присвоений званий бригад и ударников коммунистического труда, повышенный разряд по должности успешно обучающихся и выпускников вечерних школ. По вопросам материального и морального стимулирования рабочих и служащих, сочетающих общеобразовательную и профессиональную подготовку, записано и в статье 83 «Основ законодательства о труде», где особо подчеркивается важность стимулирования повышением квалификации разрядов и продвижением по службе.

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи в нашей стране подчеркивается, что решение этой задачи является общенародным делом.

Знание и строгое предоставление льгот и преимуществ для учащихся вечерних общеобразовательных школ всеми от кого это зависит, эффективный контроль за этим со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских органов и органов народного образования помогут успешно выполнить принятое постановление партии и правительства по пятилетке просвещения.

**В. ТРУШКОВА,**  
заведующая районным УИИ.

**Омская область.** Принял первых отдыхающих санаторий «Колос». Он построен при долевого участия областных организаций сельского хозяйства и хлебопродуктов в Омском районе вблизи села Красноярка. За год в новой здравнице отдохнут и поправят свое здоровье около двух тысяч тружеников села.

На снимке: общий вид нового санатория.

Фото Ю. Дьяконова.  
(Фотохроника ТАСС).



## СПОРТ ВСТРЕЧА ФУТБОЛИСТОВ

5 июля на стадионе Пижемского леспромхоза состоялась товарищеская встреча по футболу между хозяевами поля и тоншаевцами.

Игра проходила с подавляющим преимуществом пижемцев и закончилась их победой — 7:2.

У леспромхозовцев хорошо играли В. Гречухин, Ю. Титов и В. Смирнов.

**А. КОКОУЛИН.**

## ЧЕЛОВЕК ПРАВ ЛИ ГРИШАЕВ?

«Я предлагаю...» — с этих слов начиналось письмо И. И. Гришаева в правление колхоза. Автор излагал свои рекомендации, направленные на улучшение работы животноводческой фермы. Эти предложения, по мнению Гришаева, — правильные и обоснованные. Вот только ему не терпелось поскорее узнать, как отнесется правление колхоза к его рационализаторским идеям. Когда прошла неделя, он поехал в исполком районного совета и подал жалобу на правление колхоза, в которой написал, что правление «не реагирует на письма трудящихся». Может быть, этого и не случилось, если бы автор письма, а затем и жалобы знал о сроках рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан государственными органами и общественными организациями. Но подобные случаи до сих пор нередки.

Вот они-то и подсказали тему консультации.

Советское государство придает большое значение письмам советских граждан. Правила, определяющие порядок их прохождения, определены в принятом 12 апреля 1968 г. Президиумом Верховного Совета СССР Указе «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». В Указе закреплено право советских людей на подачу предложений, заявлений и жалоб, и установлены юридические гарантии, обеспечивающие это право. Указ обязывает руководителей и других должностных лиц государственных и всех других организаций в соответствии с предоставленными им полномочиями принимать решения по указанным видам обращений, поступающим от граждан.

Жалобы на решения собраний членов колхозов и других

кооперативных организаций, не имеющих своих вышестоящих органов, подаются в исполкомы районных советов депутатов трудящихся.

Иногда предложения, заявления и жалобы получают организации, не имеющие отношения к изложенным в них проблемам. В таких случаях эти документы в течение 5-дневного срока направляются в компетентные органы для разрешения поставленных вопросов по существу. Об этом заявителям сообщают письменно. Запрещается направлять жалобы граждан для разрешения тем должностным лицам, действия которых обжалуются. Это правило является важной гарантией правильного их рассмотрения.

Во всех организациях заявления и жалобы должны рассматриваться в срок до одного месяца, а не требующие дополнительного изучения и про-

верки — не позднее 15 дней со дня их поступления. В исключительных случаях сроки подготовки ответов на жалобы или заявления могут быть продлены, но не более чем на один месяц.

Видимо, теперь читатели согласятся с автором консультации в том, что зря Гришаев «настроил» жалобу в райисполком. Надо было подождать. Ведь для того, чтобы изучить серьезные предложения и подготовить ответ, нередко требуется более длительное время, чем одна неделя. Так было и с предложением Гришаева.

Ответы на предложения, заявления, жалобы не могут носить формальный характер. Тот же Указ Президиума Верховного Совета СССР обязывает должностных лиц внимательно разбираться в существе сообщений граждан, а в необходимых случаях запрашивать нужные документы, направлять своих работников на места для проверки, принимать другие меры для объективного решения вопроса.

**И. Гранкин,**  
юрист  
ТАСС.

**Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ.**

## Телевидение

**Понедельник, 10 июля**  
16.25 — «В мире науки и техники», 16.55 — «Костер». Пионерский сборник. 17.25 — Цв. тел. «Родные напевы», 18.10 — «Пятилетка, год второй», «Литературных дел мастера». Передача 2-я. 18.40 — Цв. тел. «Озорные частушки». Фильм-балет. 19.00 — «Здоровье», 19.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Тбилиси). 21.15 — «Время». 21.45 — Цв. тел. Г. Тиммори, П. Уайльд. «Самобийца». Премьера телевизионного спектакля.

**Среда, 12 июля**  
10.00 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.30 — «Всадники». Телевизионный фильм. 2-я серия. 11.45 — «Коммунист и время». 12.15 — Концерт Воронежского русского

хора. 17.30 — «Наука сегодня». 18.30 — Концерт солистки Государственного академического Большого театра Союза ССР Т. Синявской. 19.15 — «Европа: события, страны, проблемы». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 20.00 — «Цирк и оперетта». 21.00 — «Время». 21.30 — «Октябрь». Художественный фильм. 23.10 — Первенство мира по шахматам.

**Кино**  
**Вторник, 11 июля**  
Тоншаевский ДК — «Казимир» в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Мой нулевой час» в 16.00, 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Батка» в 20.30.  
**Среда, 12 июля**  
Тоншаевский ДК — «Польский альбом» 1-2 серии в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Мой нулевой час» в 20.00.  
Ломовской клуб — «Джентльмены удачи» в 21.00.

Кинотеатр «Нива» — «Батка» в 20.30.

**Среда, 12 июля**  
Тоншаевский ДК — «Польский альбом» 1-2 серии в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Мой нулевой час» в 20.00.  
Ломовской клуб — «Джентльмены удачи» в 21.00.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 525  
Тираж 4063